

В Октябрьский районный суд г. Иркутска

Истец: Гущин Иван Анатольевич

Ответчик: Муниципальное автономное учреждение г.Иркутска  
«Редакция «Город новостей»  
664007, г. Иркутск, ул. Декабрьских событий, д. 102

Третье лицо: Администрация г. Иркутска,  
664025, г. Иркутск, ул. Ленина, 14

Цена иска: 50 000 р.

### УТОЧНЕННОЕ ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ

**о защите чести, достоинства и деловой репутации путем опровержения сведений, опубликованных в средствах массовой информации**

I. 4 сентября 2014 г. в номере 34 (673) еженедельной городской газеты "Иркутск. Середина земли", издателем которой является Муниципальное автономное учреждение г. Иркутска «Редакция «Город новостей», на 12 странице в рубрике бесплатной политической рекламы в рамках выборов депутатов Думы города Иркутска шестого созыва было опубликовано высказывание, содержащее призыв к национальной розни, следующего содержания «Уважаемые жители города Иркутска! На Украине идет гражданская война, наши русские братья сражаются за свободу Новороссии. Ополчение Донбасса перешло в контрнаступление! Уверен, что хохлов нужно, как говорится, «мочить» везде, не только в Новороссии. В это время в думу города Иркутска рвется украинец Маценко. Считаю, что мы, русские люди, не должны этого допустить. Депутатом может быть только русский и никто другой. Всегда с вами, Гущин И.А.».

Опубликование вышеупомянутого высказывания является прямым нарушением п.1 ст. 82 Закона Иркутской области № 116-ОЗ от 11.11.2011 г. «О муниципальных выборах в Иркутской области», п. 1 ст. 56 Федерального закона РФ от 12.06.2002 г. № 67 ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и прав на участие в референдуме граждан Российской Федерации». При этом редакцией газеты указано, что автором заметки является Гущин И.А. (подписано как «Всегда ваш, Гущин И.А.»), что непосредственно указывает на меня как кандидата в депутаты Думы г. Иркутска.

Факт опубликования данного высказывания порочит мои честь, достоинство и деловую репутацию. Ни я лично, ни мои помощники и доверенные лица в редакцию газеты «Иркутск. Середина земли» данного рода информацию для публикации не предоставляли.

В рамках предвыборной кампании по выборам в Думу г. Иркутска, по результату жеребьевки мне было предоставлено бесплатное место в газете «Иркутск» для размещения агитационного материала, заключен договор б/н от 15.08.2014 г. о безвозмездном предоставлении печатной площади для проведения предвыборной агитации с Муниципальным автономным учреждением г. Иркутска «Редакция «Город новостей», в лице Бурехиной Юлии Владимировны (на тот момент – директор учреждения).

От моего имени размещение материала осуществляла Фиалковская М.В.,

являющаяся моим доверенным лицом как кандидата в депутаты (удостоверение доверенного лица от 11.08.2014 г.).

По просьбе Бурехиной Ю.В. 26.08.2014 г. Фиалковская М.В. направила материал для публикации по электронной почте на электронный адрес, указанный Бурехиной Ю.В. – [gazeta.irkutsk@yandex.ru](mailto:gazeta.irkutsk@yandex.ru) Данный адрес электронной почты был указан в памятке, которая выдавалась вместе с договором б/н от 15.08.2014 г.

Направленный в Редакцию газеты агитационный материал представляет собой мою фотографию с предвыборным слоганом.

Какие-либо иные агитационные материалы ни я, ни уполномоченные мною лица в Редакцию газеты «Иркутск. Середина земли» не направляли.

О размещении в газете «Иркутск. Середина земли» провокационного материала за подписью «Гущин И.А.» мне стало известно вечером 04.09.2014 г.

В этот же день мною были поданы заявления о возбуждении уголовного дела по факту размещения этого материала в ГУ МВД России по Иркутской области и УФСБ России по Иркутской области, 05.09.2014 г. в Прокуратуру г. Иркутска и Прокуратуру Иркутской области.

05.09.2014 г. Следственным Управлением Следственного комитета России по моему заявлению было возбуждено уголовное дело №63844 по признакам преступления, предусмотренного ч.1 ст.282 УК РФ.

II. После распространения порочащих меня сведений я испытывал нравственные и физические страдания. После выхода заметки мне в течение длительного времени звонили мои родственники и знакомые с возмущением по факту разжигания мной националистической розни и межнационального конфликта. В мою приемную депутата (на тот момент я являлся действующим депутатом Думы г. Иркутска пятого созыва) посыпались звонки и письма с требованиями объяснить причины якобы моего «фашистского» отношения к украинскому народу. На улицах жители города подходили ко мне с ярко выраженными претензиями по поводу такой опять же якобы моей жизненной позиции в межнациональных отношениях. В связи с изложенными событиями мне как кандидату в депутаты до дня выборов пришлось не проводить запланированных встреч с жителями моего избирательного округа № 27, отменить запланированные пикеты и собрания, отказаться от участия в предвыборной агитации во избежание возможных провокационных действий.

Кроме того, после опубликования указанной статьи в информационной сети «Интернет» не только на иркутских, но и на российских сайтах появились статьи, содержащие обвинительные и агрессивные высказывания в мой адрес, упрекающие меня в национализме, экстремизме и разжигании националистической розни. На страничке твиттера Министерства иностранных дел РФ меня назвали националистом и сравнили с последователями Ку-клус-клана в США ([twitter.com/Fake\\_MIDRF/status/507823763098853377](https://twitter.com/Fake_MIDRF/status/507823763098853377)), в интернет-блоге Андрея Малыгина меня упрекали в «откровенном, неприкрытом и официальном фашизме» ([avmalgin.livejournal.com/4863581.html](http://avmalgin.livejournal.com/4863581.html)), на страницах портала «Facebook» (фэйсбук) также опубликовали данный материал, ознакомившись с которым каждый сопоставит его со мной как с кандидатом в депутаты и расценит данную заметку как призыв к разжиганию национальной розни ([www.facebook.com/photo.php?fbid=10152737808148112&set=a.10150257106603112.342345.569213111&type=1&relevant\\_count=1](https://www.facebook.com/photo.php?fbid=10152737808148112&set=a.10150257106603112.342345.569213111&type=1&relevant_count=1)).

В связи с опубликованием данной статьи моим оппонентом по выборам депутатов Думы города Иркутска шестого созыва Маценко Дмитрием Юрьевичем

(фамилия которого фигурировала в указанной заметке) в Свердловский районный суд г. Иркутска было подано заявление о снятии меня как кандидата в депутаты Думы города Иркутска в соответствии с ч. 5 п. 7 ст. 111 Закона Иркутской области № 116-ОЗ от 11.11.2011 г. «О муниципальных выборах в Иркутской области». При этом я также испытывал нравственные страдания в связи с тем, что мог быть снят судом как кандидат в депутаты Думы. Мне также пришлось нанимать адвоката для защиты своих избирательных прав в суде. Тем не менее Свердловским районным судом г. Иркутска требование данного заявления о снятии меня как кандидата в депутаты Думы города Иркутска оставлено без удовлетворения. В апелляционной инстанции Иркутский областной суд оставил данное решение в силе.

Фактически опубликованием указанного высказывания муниципальным печатным периодическим изданием в рамках предвыборной кампании кандидатов Думы г. Иркутска шестого созыва под моим именем мне инкриминируется совершение преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 282 Уголовного кодекса РФ, идентифицирующее меня как националиста и неофашиста, тем самым повлекшее причинение мне морального вреда и нравственных страданий, поскольку считаю себя совершенно толерантным и терпимым человеком в части личностных отношений ко всем народам и религиозным организациям.

*Таким образом, учитывая общественный негативный резонанс по отношению ко мне в связи с указанной публикацией, заметки и высказывания журналистов, политиков и избирателей обо мне как о человеке с экстремистскими и националистическими идеалами и принципами, необходимостью доказывания своей непричастности к данной публикации и отстаивания в суде своего избирательного права, мне причинены нравственные страдания и нанесен моральный вред, который я оцениваю в 50 000 (пятьдесят тысяч) рублей.*

III. В соответствии с п.1 ст. 82 Закона Иркутской области № 116-ОЗ от 11.11.2011 г. «О муниципальных выборах в Иркутской области», п. 1 ст. 56 Федерального закона РФ от 12.06.2002 г. № 67 ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и прав на участие в референдуме граждан Российской Федерации» средствам массовой информации **запрещается** опубликование и размещение информации и сведений, содержащих признаки возбуждения национальной розни в **любом случае** независимо от того, кто и каким образом данную информацию им предоставил. Тем не менее заметка с высказываниями, содержащими все признаки, указанные в ст. 1 Федерального закона от 25.07.2002 г. № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности», опубликована в газете «Иркутск. Середина земли» и приписывается мне как кандидату в депутаты Думы города Иркутска.

В силу статьи 150 Гражданского кодекса РФ честь, достоинство и деловая репутация лица являются нематериальными благами и защищаются в соответствии с Гражданским кодексом и другими законами.

В соответствии со статьей 152 Гражданского кодекса и статьей 43 Федерального закона "О средствах массовой информации" лицо вправе требовать опровержения сведений, не соответствующих действительности и порочащих его честь, достоинство и деловую репутацию.

В соответствии с п. 9 ст. 82 Закона Иркутской области № 116-ОЗ от 11.11.2011 г. «О муниципальных выборах в Иркутской области» организации, осуществляющие выпуск средств массовой информации, в случае обнародования (опубликования) ими агитационных и информационных материалов (в том числе содержащих достоверную информацию), способных нанести ущерб чести, достоинству или деловой репутации кандидата, деловой репутации избирательного объединения, **обязаны** предоставить соответствующему кандидату, избирательному объединению возможность до окончания агитационного периода бесплатно обнародовать (опубликовать) опровержение или иное разъяснение в защиту своих чести, достоинства или деловой репутации.

Мной 8 сентября 2014 г. было подано заявление в редакцию газеты «Иркутск. Середина земли» об опровержении информации, что данная заметка имеет ко мне какое-либо отношение. Тем не менее данное опровержение опубликовано не было.

IV. Решением Кировского районного суда г. Иркутска от 2.02.2015 г. высказывание, опубликованное в номере № 34 (673) газеты/журнала "Иркутск, Середина земли" за 4 сентября 2014 г., в рубрике бесплатной политической рекламы на странице 12, «Уважаемые жители города Иркутска! На Украине идет гражданская война, наши русские братья сражаются за свободу Новороссии. Ополчение Донбасса перешло в контрнаступление! Уверен, что хохлов нужно, как говорится, «мочить» везде, не только в Новороссии. В это время в думу города Иркутска рвется украинец Маценко. Считаю, что мы, русские люди, не должны этого допустить. Депутатом может быть только русский и никто другой. Всегда с вами, Гущин И.А.», признано экстремистским и направлено в Министерство Юстиции Российской Федерации для включения в список экстремистских материалов.

На основании изложенного и руководствуясь статьями 35, 39 Гражданского процессуального кодекса, 150, 151, 152 Гражданского кодекса РФ, Федеральным законом "О средствах массовой информации", ст. 13 Федерального закона от 25.07.2002 г. № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности»

ПРОШУ:

1. Обязать Муниципальное автономное учреждение города Иркутска «Редакция «Город новостей» опровергнуть сведения о размещении Гущиным Иваном Анатольевичем опубликованного обращения в номере № 34 (673) еженедельной городской газеты "Иркутск, Середина земли" за 4 сентября 2014 г. в рубрике бесплатной политической рекламы на странице 12, начинающегося со слов «Уважаемые жители города Иркутска!..... и заканчивающегося словами «Всегда ваш, Гущин И.А.»

2. Взыскать с ответчика компенсацию морального вреда, причиненного мне распространением сведений, не соответствующих действительности и порочащих мои честь, достоинство и деловую репутацию в размере 50 000 (пятьдесят тысяч) рублей.

Представитель по доверенности

Заигралов К.С.